
 
 

Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 09 de abril de 

2025. 

 

                Aos 09 (nove) dias do mês de abril do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves -  

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(08) presenças e (01) ausência. Sob a proteção de Deus e em 

nome das Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos 

nossos trabalhos. A Senhora Presidente justifica a ausência 

do Vereador Márcio Fabrício de Souza de Jesus em viagem à 

Brasília. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura 

da Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada por unanimidade. Em seguimento solicita dos 

Senhores Secretários a leitura das matérias no expediente:  

OF. de resposta ao Requerimento n.º 007/2025 de autoria do 

Vereador Juracy da Conceição Tavares. OF. n.º 041/2025 de 

resposta ao Requerimento n.º 011/2025 de autoria do Vereador 

Joel do Bomfim e OF. n.º 042/2025 de resposta ao Requerimento 

n.º 004/2025 de autoria da Vereadora Genusia Kelle. Parecer 

n.º 003/2025 da Comissão de Justiça, Legislação e Comunicação 

Final - ref. ao PL n.º 001/2025 – Cria a Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(CIPTEA), no Município de Cotegipe – Bahia e dá outras 



 
providências. Parecer n.º 004/2025 da Comissão de Justiça, 

Legislação e Comunicação Final - ref. ao PL n.º 002/2025 – 

Determina a obrigatoriedade dos estabelecimentos públicos e 

privados do Município de Cotegipe – Bahia, de inserirem o 

símbolo mundial do Transtorno Espectro Autista- TEA em placas 

de atendimento preferencial”. Requerimentos n.º 007, 

008/2025, de autoria da Vereadora Selma de Jesus. 

Requerimentos n.º 008 e 009/2025, de autoria do Vereador 

Juracy da Conceição Tavares. Requerimentos n.º 001 e 

002/2025, de autoria dos Vereadores: Juracy da Conceição 

Tavares, Roudrigo Rangel T. da Mota e Toinho Cidadão. 

Requerimentos n.º 005, 006 e 007/2025, de autoria da 

Vereadora Genusia Kelle. Indicação n.º 001/2025, de autoria 

da Vereadora Tatiana Passos. Requerimento n.º 007/2025, de 

autoria da Vereadora Tatiana Passos. A palavra é franqueada 

ao Senhores Vereadores, faz uso da palavra o Vereador Juracy 

da Conceição Tavares – Que após os cumprimentos faz 

reivindicação ao senhor Uranilton, funcionário do município 

na Comunidade da Macambira, no sentido de fazer funcionar o 

sistema de abastecimento de água para aquela comunidade na 

oportunidade requer do secretário responsável, a organização 

da coleta de lixo, tanto na sede como nas comunidades. 

Prosseguindo, o vereador comenta sobre as visitas feitas 

juntamente ao colega Vereador Roudrigo Mota em escolas do 

município e que foram detectadas falta de merenda escolar. 

Seguindo, faz agradecimentos ao senhor secretário de 

infraestrutura, nas respostas no atendimento às suas 

reivindicações e requer do mesmo a reposição de lâmpadas que 

se encontram as escuras tanto na sede como nas comunidades. 

Em seguimento de sua fala, questiona a gestão do porquê da 

não existência do secretário de administração do município. 

Sugerindo a mesma a indicação do senhor João Alves, quando 



 
acha o mesmo uma pessoa íntegra e de confiança. Prosseguindo 

com as suas reivindicações, o mesmo requer da secretaria de 

educação uma atenção maior no transporte escolar que 

transporta alunos até a faculdade, quando os mesmos não têm 

o direito de suas poltronas, quando tem que cederem aos 

caronas. Conclui sua fala solicitando da secretaria de 

infraestrutura a operação de tapa buracos na sede como também 

na Vila Santana. Em tempo, requer da empresa embasa, a 

regularização no fornecimento de água neste município, 

requerendo ainda da mesma uma total consideração, quando é 

um órgão majoritário do governo do Estado da Bahia. Agradece 

a sua participação. Dando continuidade a palavra, faz uso a 

Vereadora Selma de Jesus – Agradecendo a Deus por mais uma 

vez está presente nesta casa, inicia sua fala justificando 

o seu compromisso de está visitando todos os seus eleitores 

para esta agradecendo por seu voto, faz um momento de 

felicitações aos aniversariantes do mês de uma forma especial 

a sua sogra Irene que faz mais um ano de vida. Continua com 

a palavra abordando sobre a equipe da CERB que está visitando 

algumas comunidades como Tabatinga, Macambira, Ponta D’Água 

e sobrado que está apresentando seus projetos e algumas 

obras. Segue agradecendo a fazenda Jacarezinho pela parceria 

na escola Engenheiro Walmir Bezerra, que vem sempre 

auxiliando em relação a uma melhor educação, agradece a 

Raquel e André por sempre ajudar quando as comunidades 

necessitam, em tempo registra a situação da associação M 

Pesca que este ano começou a sofrer muito cedo com a seca, 

agradece ao secretário Alex que está sempre auxiliado com o 

carro pipa fazendo o abastecimento de agua. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Joel do Bomfim –  

Que após os cumprimentos, faz agradecimentos ao secretário 

de infraestrutura na pessoa do senhor Nilton Augusto, pela 



 
atenção as respostas de suas reivindicações, na 

oportunidade, requerem do mesmo junto a sua equipe, sendo 

mais uma vez, reposição de lâmpadas na comunidade de Taguá 

estendendo-se até o Gregório onde essas se encontram 

impossibilitadas de fazerem movimentos noturnos devido à 

falta de iluminação. Ainda na comunidade do Gregório virou 

Vereador cita uma situação gravíssima que é a questão da 

falta de água por falta de funcionário para o manuseio. 

Seguindo, o vereador endossa as falas da colega vereadora 

Selma, no sentido de ver a situação que necessita de conserto 

a estrada do Distrito de Jupaguá, solicitando o vereador que 

se estenda até Taguá e em outras localidades que ora também 

necessitam de concertos. Agradece a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Tatiana Passos 

– Cumprimentando a todos presentes, senhora presidente, 

funcionários da casa, radiouvintes, internautas, inicia 

falando sobre a importância de a Casa abrir para discursão 

do tema conscientização do autismo, e uso da carteirinha do 

autista, parabeniza a presidente pela iniciativa do projeto 

e a todos colegas pelo apoio do mesmo. Continua com a palavra 

abordando sobre a situação da Embasa, algo que está alarmante 

apresentando saídas e meios para ajudar a comunidade para 

conseguir resolver tal situação, que possa unir forças para 

juntos conseguir água limpa e tratada diariamente. Ainda com 

a palavra dá uma notícia em relação a distribuição de água 

tratada, que vai está trazendo melhores tratamentos para 

comunidade Bota Fogo. Em tempo, continua falando sobre 

agricultura familiar em relação a merenda escolar e que é de 

grande importância ter a inclusão da mesma. Finaliza falando 

sobre o transporte escolar que vai de Cotegipe para Barreiras 

e que é necessário um curso de formação para os motoristas 

que fazem este trabalho. Dando continuidade a palavra, faz 



 
uso a Vereadora Genusia Kelle – Inicia sua fala dando boa 

noite a toda mesa, funcionários da casa, cumprimenta a todos 

com um abraço, toda comunidade Ribeirinha, região serrana e 

sede. Continua com a palavra agradecendo ao Secretário de 

Saúde pela resposta escrita do seu requerimento, agradece ao 

secretário de infraestrutura pelo trabalho que vem sendo 

realizado nas comunidades do Borrachudo, Caiçara e Poços de 

Galdina, agradece ainda ao Secretário Alex por atender aos 

seus pedidos em relação ao carro pipa. Ainda com a palavra 

aborda sobre o transporte escolar que vai para Barreiras 

levar os universitários, relatando que já viveu esta 

realidade e que é um problema que se arrasta a mais de 20 

anos, e pede um cuidado e atenção, dá uma sugestão de 

adquirir um ônibus grande para estes alunos. Em tempo 

parabeniza a casa e a prefeitura pelos eventos que foram 

realizados, em nome da mãe Mirian parabeniza pela fala e 

palestras de todos colaboradores, comenta sobre as ações que 

serão realizadas no município, as sete propostas que estarão 

sendo realizadas como atendimento de um fonoaudiólogo. Segue 

sua fala, justificando sobre a merenda escolar e que as 

licitações estão já sendo concluídas e agricultura familiar 

será também atendida. Em tempo justifica ao Vereador Juracy 

Tavares em relação ao aluno que é especial e requer um 

transporte escolar, continua abordando sobre a bolacha no 

lanche da escola, justificando que está sendo prescrito pelas 

nutricionistas. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Roudrigo Mota – Inicia agradecendo a Deus por esta 

aqui mais uma vez, cumprimenta a senhora presidente, todos 

os presentes, internautas e rádio ouvintes, segue Parabeniza 

a todos aniversariantes em nome de Galego de Vandu. Segue 

parabenizando a João Silvio pelo evento realizado na quarta-

feira passada. Continua com a palavra abordando sobre a sua 



 
presença em uma reunião do esporte, e o mesmo sentiu a falta 

da presença da prefeita para esta resolvendo tais situações 

para realizar o evento. Ainda com a palavra aborda sobre a 

situação de uma lanchonete do estádio que tirou o direito de 

ir e vir do cidadão. Em tempo continua sua fala abordando 

sobre as visitas realizadas nas escolas e que vê ainda uma 

educação bem falha, abordando sobre o lanche que está bem 

pendente. Faz um requerimento verbal solicitando uma atenção 

para poda das arvores nas praças, pede uma atenção também 

para iluminação, aborda sobre a situação do lixo que requer 

atenção para um melhor cuidado. Segue abordando sobre o 

transporte que leva os universitários de Cotegipe até 

Barreiras, que o povo aguarda a realização do que foi 

prometido. Em tempo justifica sobre a reunião realizada em 

relação água do Bandeira, onde a CERB estará fazendo um 

melhoramento na rede de distribuição. Finaliza sua fala 

abordando sobre a Embasa e que requer uma atenção. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Toinho Cidadão – 

Que por sua vez, faz os cumprimentos em especial senhor 

Galego de Vandu e nesta data o mesmo completa mais um ano de 

vida. Prosseguindo, comenta sobre o estado precário de 

algumas escolas que se encontram em total abandono e que 

precisa de manutenção, cita o exemplo a do povoado do Iraque. 

O vereador ainda comenta que em visita alguma escola detectou 

várias falhas por parte da merenda escolar, não adequada 

para alunos e principalmente os da creche. O mesmo convida 

os colegas vereadores da base para juntos verificarem a 

situação e quanto ao atendimento por parte de funcionários, 

o vereador comenta que foi bem recebido, mas considera um 

descaso por parte da secretaria de educação por não fazer a 

regulamentação de merenda de qualidade, principalmente para 

creches. Ainda comenta sobre a situação do ensino médio no 



 
distrito de Jupaguá, que se encontra necessitando de 

professores, salientando da gestão a regularização do piso 

salarial dessa classe, para dar continuidade ao ano letivo. 

Em seguimento, faz agradecimentos ao senhor secretário de 

saúde na pessoa de Júnior Prado pelo envio de resposta às 

suas reivindicações, requerendo do mesmo uma manutenção na 

ambulância deste Distrito. Faz um Requerimento Verbal 

Secretário de Infraestrutura, no sentido de fazer a coleta 

de lixo no referido distrito. Conclui sua fala requerendo da 

gestão a conclusão da ponte da água Piranga salientando e o 

tempo é agora e em tempo, solicita da empresa embasa uma 

justificação do não fornecimento de água. Agradece em seguir 

a sua participação. Dando continuidade aos trabalhos a 

Senhora Presidente solicita do Vice-Presidente Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu para assumir a Presidência, que irá fazer 

uso da Tribuna Livre, o Senhor Presidente em exercício 

franqueia a palavra, faz uso a Vereadora Patrícia Prado – 

Inicia a sua fala cumprimentando a todos e abordando sobre 

a situação do transporte escolar, justificando que em 6 dias 

o mesmo foi parado 3 vezes, e que os universitários requer 

uma atenção, fala sobre a necessidade de uma atenção para o 

melhor acolhimento para os mesmos, em tempo apresenta um 

requerimento em nome de todos os vereadores, solicita da 

prefeita uma providencia em relação a situação do transporte 

escolar universitário. Segue abordando a situação das bombas 

dos poços artesianos, que os mesmos agora estão sem 

funcionários para estar realizando a manutenção dos demais, 

questiona sobre o pagamento dos mesmos em relação aos três 

meses que já prestado serviço, todos aguardam o retorno do 

executivo. Segue apresentando a situação da Embasa e solicita 

ações imediatas e que possa está unindo forças entre o 

executivo e legislativo para resolver a situação da falta de 



 
água do município. Finaliza sua fala fazendo um resumo sobre 

a reunião do 02 de abril que teve o objetivo a 

conscientização em relação ao autismo, agradece a todos pelo 

acolhimento e deixa o espaço aberto para outros eventos 

assim. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente encaminhou a 

Indicação n.º 001/2025 de autoria da Vereadora Tatiana 

Passos, para o Sr. Antônio Luiz dos Santos Tadeu - Presidente 

da Comissão Educação, Cultura, Saúde, Meio Ambiente e 

Política Rural, para dar o parecer no prazo previsto em Lei. 

Dando continuidade aos trabalhos são lidos o Pareceres da 

Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação - 

Ref. aos Projetos de Leis n. º 001 e 002/2025 – de autoria 

da Vereadora Débora Patrícia Prado, que foram postos para 

apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos são lindos os Requerimentos n. º 

007 e 008/2025, de autoria da Vereadora Selma de Jesus, que 

foram postos para apreciação do Plenário e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos são lindos os 

Requerimentos n. º 008 e 009/2025, de autoria do Vereador 

Juracy Tavares, que foram postos para apreciação do Plenário 

e aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos 

são lindos os Requerimentos n. º 001 e 002/2025, de autoria 

dos Vereadores: Juracy Tavares, Roudrigo Mota e Toinho 

Cidadão, que foram postos para apreciação do Plenário e 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos 

são lindos os Requerimentos n. º 005, 006 e 007/2025, de 

autoria da Vereadora Genusia Kelle, que foram postos para 

apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos são lindos os Requerimento n. º 

007/2025, de autoria da Vereadora Tatiana Passos, que foi 

posto para apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. 

A Senhora Presidente faz uma reflexão sobre a semana santa: 



 
Nesta Sexta-feira Santa, que a gente se lembre de ter 

gratidão pela vida e do grande amor que Deus tem por cada um 

de nós!E comunica os nobres colegas que na próxima semana 

dia 16 não haverá sessão ordinária! Ficará para dia 23 de 

abril de 2025. Nada mais havendo a se tratar. A Sr. ª 

Presidente agradece a presença de todos, dando como encerrada 

a Sessão. Para constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada pelos presentes e por mim que a escrevi. Debora 

Patrícia Fernandes Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, 

Joel do Bomfim Alves, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Tatiana 

Araújo Passos, Selma de Souza de Jesus, Roudrigo Rangel 

Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva Ribeiro. 

  

  

 

 


